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Activitatea desfăşurată în cursul anului 1979 în cadrul Muzeului 
memorial „Ady Endre", a fost îndreptată, 'în mod firesc, spre îndeplini
rea multiplelor sarcini şi funcţii fundamentale ale unui muzeu de pro
fi 1 memorial. 

Unul din obiectivele principale l-a constituit, şi în această perioadă, 
îmbogăţirea colecţiei muzeale. Pe parcursul anului au intrat în patrimo
niul muzeului nostru patruzeci şi trei de obiecte muzeale, provenite din 
diferite donaţii. Dintre acestea trebuie să remarcăm donaţia făcută de 
graficianul bucureştean Gyorgy Mihail {şase ilustraţii la poeziile lui Ady 
Endre). Piesele muzeale noi intrate au fost înregistrate, inventariate (de 
ia poziţia Nr. 2044 pînă la poziţia 2086), luindu-se in acelaşi timp măsuri 
corespunzătoare de păstrare şi de conservare a acestora, ca de altfel a 
întregului patrimoniu. In luna septembrie 1979, conform planului gene
ral de perfecţionare a cadrelor de '1a unităţile muzeale de profil memo
rialistic, am participat fa cea de~a doua fază a actualului ciclu de per
fecţionare, care a avut loc la Bucureşti şi Iaşi. Cu această ocazie, s-a 
prezentat planul detaliat ,al 1lucrării de atestare şi stadiul de elaborare în 
care aceasta se afla. în vederea cunoaşterii cît mai aprofundate a colec
ţiei şi în scO'pul de a dispune de o evidenţă ştiinţifică :Ia nivelul cerin
ţelor actuale, am continuat şi în 1979 întocmirea fişelor analitice de 
evidenţă a obiectelor muzeale (în număr de 300). 

Expoziţia de bază a muzeului a fost vizitată în cursul anului de 
19 105 persoane, dintre care 12 500 in grupuri organizate. Pentru acestea 
din urmă am asigurat îndrumarea competentă şi diferenţiată în funcţie 
de componenţa grupurilor, punind un accent deosebit asupra aspectelor 
educative şi emotive oferite de e:>rpoziţia de bază. 

Dintre grupurile de vizitatori ,(peste 300 '1a număr) trebuie să dis
tingem în special grupuriile de elevi, pentru care am susţinut 20 de lecţii 
tematice axate pe viaţa şi opera poetului Ady Endre, şi un număr de 
50 de ghidaje speciale. Colaiborarea cu şcoala s-a materializat, între 
altele, şi în organizare.a unei e:,opoziţii tematice cu caracter didactic cu 
privire la activitatea poetului. 
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Activitatea cultural-educativă desfăşurată a cunoscut şi alte forme. 

dintre care amintim seara muzeală organizată sub genericul „Poezie şi 
muzică", cu participarea activă a elevilor de la Liceul Pedagogic „Iosif 
Vulcan", activităţile desfăşurate cu cenaclurile literare din oraşul nos
tru, conferinţele sau expunerile (zece) susţinute la diferite cluburi din 
localitate. Trebuie să notăm cu acest prilej participarea la două simpo
zioane şi la masa rotundă organizată 'în cadrul săptămînii internaţionale 
a arhivelor. Popularizarea muzeului a fost servită şi de interviul dat 
pentru Radio. 

Muzeul nostru, ca unul dintre punctele de documentare privind 
viaţa şi activitatea poetului Ady Endre, asemenea anilor trecuţi, şi în 
1979 a fost căutat frecvent de către cercetători, ghizii de la O.J.T., pro
fesorii de literatură şi chiar de elevii din clasele superioare. Pentru toţi 
cei care au solicitat, am asigurat consultaţii ştiinţifke. 

O altă direcţie principală către care s-a îndreptat activitatea noas
tră în 1979, o constituie cercetarea ştiinţifică. Alături de cercetarea cva
si-permanentă prirvind colecţia muzeală, remarcăm două teme majore: 
,,Prezenţa lui Ady Endre în presa şi literatura romană", respectiv „Re
laţiile culturale româno-11Wghiare în Bihor". Cu aceasttă din urmă temă, 
de altfel, a fost prezentată o comunicare în cadrul Cursului de vară al 
lectorilor de la C.R.C.S., organizat la Baraju-Leşu. Pe de altă parte, 
această cercetare s-a concretizat în elalborarea, în colaborare cu Muzeul 
memorial „Iosif Vulcan", a tematicii unei expoziţii care urmează să fie 
realizată într-un viitor apropiat. Au fost efectuate şi alte cercetări arhi
vistice, nefinalizate încă, privind istoria culturală a oraşului Oradea în 
perioada 1848-1919, Societatea literară „Szi,gligeti" din Oradea, Cercul 
,,Darwin" din Oradea şi altele. 
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